

成语故事

成语故事是我国历史的一部分，成语是历史的积淀，每一个成语的背后都有一个含义深远的故事，是我国几千年以来人民智慧的结晶。其特点是深刻隽永，言简意赅。阅读成语故事，可以了解历史、通达事理、学习知识、积累优美的语言素材。本期就让我们学习一些关于动物的成语。

兔死狐悲

从前，一只兔子和一只狐狸为对付共同的敌人——猎人，彼此联盟发誓，发誓要同生死，共患难。一天，当他们正在田野里享受大自然的美景时，不料一群猎人突然前来，一箭就射死了兔子，狐狸也险遭不测。猎人走后，狐狸就跑到兔子身旁，哀泣悲悼。他说：“我们相约共同对敌，共生死，同患难。现在我的同盟被猎人射死，他今日的死亡，意味着我明天的死亡。”这个成语用来比喻因同类的死亡或失败而感到悲伤。



杀鸡取卵

从前有个老婆婆养了一只老母鸡，这只鸡不仅长得高大肥壮，叫起来好听，还有一个特别的珍奇之处，就是每天下一只金蛋。老婆婆每天得到一个金蛋后，就什么事也不用干了，日子过得很不错。可是她是个很贪心的人，想尽快得到更多的金蛋，因此常常守候在鸡身边。这只鸡一天只能下一个金蛋，老太婆心想，既然它能下金蛋，说明肚子里的金蛋还很多。她为了取出所有的金蛋，就把鸡给杀了，没想到剖开鸡肚子一看，里面一个金蛋也没有。她十分后悔，但已经来不及了。这个成语比喻只图眼前利益，不顾长远利益。



我学会了骑自行车

青湖校区 五(8)班 阮继盛

板，车子也在飞快地前进。过了一会儿，妈妈放开手，大声喊：“小心点！”我也大声回答：“知道了！”风抚摸着我的脸，舒服极了。

从这以后，我每天都苦练车技，现在我都能自己骑车上街了。

俗话说：“万事开头难！”但只要鼓起勇气，勤奋苦练，总会成功的。

指导老师 沈建国



夏夜

城中心校区 四(4)班 张昕琰

夏天的夜晚，天空中繁星点点，夏风轻拂，十分惬意。有人在公园的亭子下下着围棋，有些人手摇蒲扇，三五成群地在广场上乘凉，聊天。

我和好朋友筱筱，在我家乡下的阳台上，拿着望远镜观察着天空中每一颗星星。找找天文学家说过的北斗七星，去探索更多关于太空的奥秘。我们拿起望远镜，看到了一颗颗像珍珠般明亮的星星，组成一个个美丽的图案。有的像爱心，有的像一只小绵羊，还有的像一匹骏马在空中进行着激烈的比赛。我们仔细观察着，幻想着我们也能找到一颗未被发现的新星，然后

以我们的名字命名，那该多牛啊。我们沉浸在美好的想象中，夏夜的星空可真美呀。

“叽叽叽”我突然听到一阵阵蛐蛐的叫声。我提议下去看看，结果看到了一场别开生面的昆虫音乐会。只见青蛙在碧绿的荷叶上“呱呱”地叫着，好像是在表演着二重唱；蛐蛐，在草丛中表演着大合唱，那么悦耳；蝉在树干上“知了知了”的叫着，好像是在和音。昆虫音乐家们相互配合着，为我们上演了一场特别的昆虫音乐会。

夏夜真美好，让人难忘的星空，让人难忘的“音乐会”，让人难忘的夏夜。

指导老师 朱平华

坚持是金

御澜湾校区 五(1)班 杨乐迪

在人的一生中，每个人都拥有一个金子般的闪光点，而“坚持”也是其中一抹璀璨的光芒。网络上有张图，有一个矿工去挖金子，长长的一条隧道深不见底，他气馁了，可当时他不知道，只要他再坚持挖一厘米，成堆的金子等着他。可他太累了，放弃了。其实，这也是很多人司空见惯的一种状态。不是吗？在生活中、学习中，我也有过失去耐心，萌发过想放弃的念头，可我一次次得到亲人、队友们的鼓励，让我尝到了“坚持是金”的滋味。

这个酷暑，我和队友们开启了全国击剑俱乐部联赛的第四站，我们怀着无比激动的心情来到了北京。第一天个人小组赛，一开局状态不错，我领先对手好几分。突然，我一个后退交叉步，一不小心把自己的左脚给崴了，剧烈的疼痛使我不得不终止了比赛。场下，张教练和妈妈商量，让我考虑退赛。听到教练让我退赛，一想到平时一周五次的辛苦锻炼，好强的我不甘心，我苦苦哀求他，一边装没事一边打保证，一定量力而行打比赛。张教练拗不过我，勉强答应让我继续上场。因为第一场小组赛没打好，我排名第三十二，第二场淘汰赛

就要与初赛排名第八的对手打。

比赛开始了，我向前挪了一步，左脚像被刀割了一样痛，一上场接连输了几分，我真是心急如焚啊，再回头看双方比分1:6，顿时感到手足无措。就在这时，旁边的队友们卯足了劲，齐声喊道：“乐迪，加油！打后退防守还击，加油啊！”听到队友们的呼唤，我定了定心神，立马受到了启发。虽然受伤的左脚就像我的累赘，恶魔一般地撕扯着我，但我此时就像个女斗士一般充满了力量，有妈妈凝望的眼神，有队友们的呐喊声，还有一个声音响彻心扉：“我要忍住！一定得忍住！”时间一分一秒在过去，那位排名第八的家伙还在眼前！我咬紧牙，开始追分……一分、二分、三分，追平，超出……终于打败了对手！队友们和教练刷的一下围住我，我激动得把面罩抛向空中，禁不住呐喊：“我赢啦！我赢啦！”

下场之后，虽然左脚的疼痛没有因为胜利的喜悦减少半分，可我明白了，只有你坚持下去，你才能看到希望，才能迎来成功的曙光。坚持是金的滋味，痛苦并骄傲着。

指导老师 陆海洁

在我记忆的沙滩上，许多琐事就像那一行行深浅不同的脚印。被岁月的潮水一冲，他们就无影无踪。唯有一件事，却像岸边的一颗大树，深深的扎根在我的心里。

那事发生在今年暑假——那天，我和妈妈在路上散步，突然，一队骑着自行车的运动员像风一样快速地从我身边驶过，看着他们潇洒的身影，我不得羡慕起来：我也想骑自行车，可是又怕妈妈不让我学，该怎么办呢？我在心里挣扎了很久，最后我下定了决心，坚决地跟妈妈说：“妈妈，我想学骑自行车。”妈妈愣住了，半晌才说：“好吧！”回到家，我便央求妈妈在淘宝上订了一辆适合我的自行车。

几天以后，车到了，我推着自行车到了我家后面的一条小路。“我扶着您吧！”妈妈说。我大声说：“不用，我自己能行。”我上了自行车，脚

一蹬，自行车开始前进！但是，我的脚已经不听使唤了，自行车倒了下去，我也摔了一跤。自行车仿佛在说：“小主人，你真没用，连自行车都不会骑。”唉哟，你这家伙居然说我没用，哼，明天我一定要让你刮目相看。

到了第二天，我还是把自行车推到我后面那条小路。我对妈妈说：“妈妈，刚开始你帮我保持平衡，到后面你就把手放开，让我自己骑。”妈妈说：“好！”妈妈扶着我上了自行车，虽然我心里还是有点害怕，但是比昨天要好一点。我脚一蹬，车子开始前进，但我的脚又开始不听使唤了。这时，妈妈叫我尽力用脚蹬，可是我的脚已经完全不听使唤了，我真是哑巴吃黄连——有苦说不出。妈妈用力的把车往前推，脚踏板转了起来，我的脚也动起来，这时，我的脚又开始听指挥了。我拼命地踩脚踏

羽毛书签

青湖校区 五(10)班 陆勇翔

暑假即将结束，我作为小队成员之一，在队长李一诺的召集下在图书馆集合。太阳依旧是火辣辣的，我的内心也如这夏日阳光般充满热情，因为这漫长的暑假终于要过去了，而我将迎来小学生涯中的最后一年，所以我格外珍惜和伙伴们在一起的时光。

李队长早到了，她神秘地把我拉到一边，给我看她手里的一沓书签。“哇！真漂亮，还是羽毛形状的呢，送我一个吧？”我惊叹地说。李队长笑嘻嘻地说：“别急，别急，人人有份，你先帮忙想一想，我们在书签上写些什么送给同学呢？”我灵机一动，说：“要不，我们针对每位同学的特点写一些个性化寄语吧！”李队长一拍大腿：



边讨论边分析。比如，给调皮大王的书签着重“勤奋”二字；给太爱看书却不动的书呆子的书签着重“健康”二字；给潦草大王的书签着重“认真”二字。然后，便把打好的草稿誊写在书签上。最有趣的环节还是装饰了，我们先在书签上画上小脚丫中队的队徽，再根据每个人的性

格画一些装饰画。看这儿：老李把经常写名字写的四分五裂的“石字午光军”；看那儿：小张给“肉包子”小黄画了一只鸡腿和一个包子；我呢？我给自己画了一个闹钟，希望能加强时间观念，提高学习和工作效率。

我们正玩得开心，只听身后有人在咯咯地笑着，一抬头，惊了我一身汗，于老师和钱老师怎么突然冒了出来：于老师笑眯眯地说：“这个鬼点子是谁想出来的啊？这回还真想到点子上了！”哈哈……同学们的笑声像长了翅膀一样在图书馆里回荡着。我们的羽毛书签在两位大BOSS的指导下更加完美了。

一个下午的时间很快就过去了，我们做了很多书签。回家的路上，想象着同学们拿到书签时的高兴劲儿，我的心里乐开了花儿。希望小伙伴们能共同进步，改掉陋习，在新的一年里，遇到更好的自己。指导老师 於丽虹

游天游峰

城中校区 四(五)班 王梓俊

天游峰，它位于武夷山六曲溪北面，海拔408.8米，因为当有云海的时候，在天游峰，仿佛置身于仙境，遨游于天宫，故名“天游”。今天，我就要去攀登这座山峰。

到了山脚下，我看到天游峰高高地耸立在云端中，我迫不及待地想攀上去征服它。开始登山了，我原以为登上天游峰对我来说轻而易举，结果，我发现我想错了，天游峰并不像我想象中的那么容易攀登，它虽然不是很高，但有的山路不仅陡峭而且还很狭窄，再加上山上人流如潮，真是寸步难行啊！但我还是小心翼翼地跟在后

头，生怕一不小心脚踩空了。

登到半山腰，炙热的太阳像个大火球一样，烤着每一寸登山的人，它似乎在对我们说：“你们还是放弃吧！”此时的我，汗流浹背，全身上下都湿透了。我想要放弃，但我对自己说：“你不能放弃，不能停下来，坚持住，就能到达峰顶！”我一步步艰难地登着，与酷热的太阳做斗争。当看到峰顶就在前方时，我不知哪来的力气，就像长了飞毛腿似的，一口气跑到了峰顶。“到了，到了，我征服了这座山！”我又高兴又激动地大喊起来。

指导老师 盛思远

炎炎夏日，最快乐的莫过于漂流了。

一来到漂流的场地，当大人们正在换救生衣时，我和哥哥早已拿着水枪和水勺跳上了橡皮船冲下了第一个滑道口，已顾不得身后传来父母“小心啊”的警告声。

这可真是刺激呀。橡皮船随水流迅速而下，“哗哗哗”，水花溅湿了衣服，我们却兴奋不已。接着，我们来到了一片水流平缓的区域，突然不知从何处射来一股水柱。我们环视四周，发现原来是周边的一条船射来的。好啊！敢偷袭我们！哼！我们也用水枪向他们反击。在一阵阵猛攻之后，我们发现他们人多势众，不得不赶紧向下坡口逃去。

正当我们庆幸快逃到了下坡口时，没想到下面被完全堵住了。糟糕！我们只得“背水一战”，一通乱射。追来的船堵住我们的船竟一起攻击我们。三十六计，走为上策。快逃！我和哥哥乘乱而逃，很快来到了另一个下坡口。可这个坡非常陡，我与哥哥胆战心惊，生怕翻船，可我们已无退路，紧抓住船上的安全带，只能顺流冲了下去。“砰——”船头重重地撞击水面，激起的浪花灌满了船舱。我们不得不靠岸排水后再继续前进。没想到一波未平一波又起，在接下来的一波漂流中，水勺被冲走了，船又撞到了石头，变了方向，必须得靠人力划船。我和哥哥显然没有划船的经验，配

合也不默契，船非但不向前去，反而只在原地打转。最后，我们费了九牛二虎之力，总算脱离了险境，来到了终点。此时的我们身上无一处是干的，头上、身上、腿上……从头而脚淌着水，像从水中捞出来一般……

回到宾馆，回想起今天发生的一切，仍然令我激动不已。炎热的暑假，就是因为这一次漂流，才显得分外凉快，给我的假期留下了快乐的回忆。指导老师 徐健

漂流「历险」记

御澜湾校区 四(1)班 钱早杰